

## Trăind veșnic

Text biblic: Matei 19:16-30

Versetul de aur

*Vă mai spun iarăși că este mai ușor să treacă o cămilă prin urechea acului, decât să intre un bogat în Împărăția lui Dumnezeu* Matei 19:24

Introducere

Întâlnirea consemnată în lecția de astăzi a avut loc cu doar câteva săptămâni înainte de răstignirea și învierea lui Isus. Locația era pe partea de Est a râului Iordan (Matei 19:1).

Prima parte a lecției despre întâlnirea lui Isus cu un tânăr bogat fără nume. Deoarece este descris ca fiind tânăr, s-a sugerat că probabil nu face parte din conducerea Sanhedrinului, ci „conducătorul” unei sinagogi locale. Până ajungem la capitolul 19 din Evanghelia după Matei, părerile despre Isus deveniseră polarizate (Ioan 7:12).

În acest interval de timp au fost mai multe întâlniri tensionate cu Farisei și alți indivizi. Aceste întâlniri au continuat în Matei 19:1 și mai departe, până când Isus „a plecat din Galileea și a venit în ținutul Iudeei”, dincolo de Iordan” (Matei 19:1) O astfel de întâlnire este subiectul textului de astăzi.

Contextul lecției

### I. Se pun întrebări (Matei 19:16-22)

#### A. O întrebare sinceră (v 16)

Fiecare dintre cele trei relatări evanghelice ale acestei întâlniri oferă detalii interesante pe care celelalte două nu le oferă. În timp ce relatarea lui Matei începe pur și simplu prin a spune că a venit un bărbat, Marcu 10:17 adaugă că omul a venit alergând și îngenunchind în fața lui Isus. Relatarea care începe în Luca 18:18 afirmă încă de la început că omul era „un anumit conducător”

#### B. Răspunsul lui Isus (v 17-19)

În loc să răspundă la întrebarea bărbatului, Isus l-a provocat mai întâi cu o întrebare. Voia ca bărbatul să se gândească dacă știe ce întreabă. Omul a formulat bine în întrebarea pe care i-a adresat-o lui Isus, dar a înțeles oare semnificația lui ce cerea. Isus a încurajat pe bărbat să se gândească mai adânc la ceea ce cerea, și să recunoască bunătatea lui Dumnezeu. a vrut să-și atragă atenția de la ceea ce trebuie să facă și să recunoască bunătatea lui Dumnezeu. Fără a aștepta un răspuns, Isus a adresat întrebarea omului despre viața veșnică: a spus că trebuia să păzească poruncile.

Isus a răspuns tânărului ca dacă vrea să intre în viața veșnică trebuie să păzească poruncile, la care tânărul a întrebat: Care?, iar Isus a recitat cele 10 porunci din Exod 20:2-17.

#### C. Un răspuns sincer (v 20)

Tânărul, care întrebase ce lucru bun ar putea să facă pentru a primi viața veșnică, părea să fie încurajat, căci a ținut toate aceste porunci. Bărbatul pare să fi trăit o viață corectă din punct de vedere moral, probabil similar cu modul în care Pavel s-a descris pe sine ca fiind „fără greșală” în ceea ce privește o formă legalistă de neprihănire în viața sa pre-creștină (Filip 3:6). Tânărul știa că lipsește ceva. Probabil, cu mare nerăbdare, a întrebat: „Ce-mi lipsește încă?”

#### D. O provocare adițională (v 21)

Isus cunoaște inima tuturor, fiecare dintre noi are puncte slabe care ne împiedică să devenim perfecți. (Matei 5:48)

### E. O reacție tristă (v 22)

Reacția tânărului la provocarea lui Isus dezvăluie că a încălcat Prima Poruncă (să nu ai alți dumnezei afară de mine → Deut 5:7) Relatarea lui Luca include acest contrast puternic: „Când a auzit acestea, s-a întristat foarte mult, pentru că era foarte bogat” (Luca 18:23). Ceea ce i-a spus Isus omului să facă nu a fost ceea ce se aștepta să audă.

### II. Sfatul Mântuitorului (Matei 19:23-30)

#### A. O declarație Uimitoare (v 23-24)

Isus a oferit învățături suplimentare cu privire la amenințarea pe care o poate reprezenta bogăția pentru progresul cuiva către împărăția cerurilor.

#### B. O reacție surprinzătoare (v 25-27)

Reacția pe care au avut-o ucenicii a fost una de șoc, „Cine poate atunci să fie mântuit?” Ori de câte ori oamenii își creează propriile categorii de cine este vrednic sau nedemn să fie mântuit, rezultatul poate fi necunoașterea adevărului că este imposibil ca oamenii să-și cumpere mântuirea (Fapte 8:18-20). Numai Dumnezeu poate rezolva această dilemă, motiv pentru care Isus a venit în lumea noastră căzută și zdrobită (2 Cor 5:21).

#### C. O promisiune solemnă (v 28-30)

Isus nu a răspuns în termeni de răsplătă pământească. În schimb, el a vorbit despre ceea ce se va întâmpla la reînnoirea tuturor lucrurilor (comparați cu Luca 22:28-30). Atunci când Isus va fi pe scaunul de Domnie alături de Dumnezeu. cei 12 ucenici ai Săi vor ocupa douăsprezece tronuri, judecând după cele douăsprezece seminții ale lui Israel. O răsplătă mare îi așteaptă nu numai pe acei ucenici care erau cu Isus când vorbea El, ci și pe oricine renunță la bunurile și relațiile pământești de dragul Lui. Binecuvântarea vieții veșnice este ceea a întrebat tânărul bogat Acea viață începe cu cunoașterea personală a lui Isus ca Domn (Ioan 17:3); că viața este adusă la împlinire de o veșnicie cu el în Rai. Aceasta este viața care l-ar fi așteptat pe tânărul bogat, dacă ar fi fost dispus să-L urmeze pe Isus așa cum i-a cerut El.

### CONCLUZII

Episodul cu tânărului bogat este un avertisment pentru cei care doresc o credință creștină care nu necesită o schimbare a stilului de viață sau o reordonare a priorităților. Isus nu a spus și nici nu poruncește fiecărui păcătos să vândă totul și să dea banii. Isus ia spus acest lucru tânărului bogat pentru că Isus știa ce prețuia el mai mult. Tânărul a vrut să se asigure că „a bifat toate căsuțele” pentru a obține viața veșnică. Îndemnul lui Pavel pentru Timotei încă se aplică: „Îndeamnă pe bogații veacului acestuia să nu se îngâmfe și să nu-și pună nădejdea în niște bogății nestatornice, ci în Dumnezeu, care ne dă toate lucrurile din belșug, ca să ne bucurăm de ele. (1 Tim 6:17; Psalmul 62:10).

**Ce trebuie să memorăm: O viață viitoare pune pe Dumnezeu înainte.**